



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Руководство Таймыра обсудило меры профилактики коронавирусной инфекции
- На Таймыре задействуют малую авиацию для голосования по поправкам в Конституцию

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке снят режим повышенной готовности

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Ситуация с коронавирусом в Норильске под контролем.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Как российский бизнес переживает COVID-19

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Вирус гриппа стал еще активнее атаковать жителей Красноярска
- Красноярцы не могут по своему желанию провериться на коронавирус
- Полиция и ФСБ задержали банду инспекторов-взяточников в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Число заболевших коронавирусом в России достигло 114
- Превентивные меры позволили сдержать массовое распространение коронавируса в России – Путин
- Путин призвал россиян не покупать продукты впрок
- Греф рассказал о "самом жестком сценарии" развития экономики в РФ
- «ЕР» окажет помощь людям в связи с пандемией коронавируса и перейдет в режим волонтерства
- Путин допустил изменение даты голосования по поправкам в Конституцию
- Силовикам рекомендовали не выезжать за границу из-за коронавируса
- Военных и заключенных привлекают к производству медицинских масок
- Российский пищепром в январе-феврале увеличил производство практически всех основных продуктов питания - Росстат

7. Разное:

- Давайте отложим ворчание на потом

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Руководство Таймыра обсудило меры профилактики коронавирусной инфекции

Временно исполняющая полномочия Главы Таймыра Галина Гаврилова провела совещание по вопросам профилактики распространения коронавируса на территории района. В заседании приняли участие главный врач КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» Наталья Морозова, заместители глав района и города по профильным направлениям.

По информации Натальи Морозовой, на территории Таймыра не зафиксировано ни одного случая заболевания коронавирусом, накануне в Дудинку прибыли три человека из Тайланда, которые в настоящий момент находятся под наблюдением. Она также отметила, что все необходимые лекарства для лечения коронавирусной инфекции в больнице имеются, здравоохранение Таймыра переведено в усиленный режим работы.

«Несмотря на то, что ситуация в районе не вызывает опасений, наша основная задача - обеспечить все меры по противодействию и профилактике распространения особо опасной инфекции», - подчеркнула Галина Гаврилова.

Так, с сегодняшнего дня согласно Указу губернатора Красноярского края на территории всего края, включая Таймыр, введено ограничение на проведение культмассовых и спортивных мероприятий, для учащихся школ и воспитанников учреждений дополнительного образования установлены каникулы по 31 марта 2020 года.

Участники совещания рассмотрели варианты размещения обсервации на окраине города для изолирования горожан с подозрением на коронавирус, обсудили вопросы обеспечения таких людей питанием, койками и постельным бельем. Для детей-матерей одиночек – медицинских работниц, которые на период обследования северян будут оказывать помощь в круглосуточном режиме, рассматриваются варианты создания групп временного пребывания.

Непосредственно провизорный госпиталь для лечения больных коронавирусом, по словам Натальи Морозовой, планируется разместить в здании наркологии.

Информационные памятки о профилактике коронавирусной инфекции для населения и работодателей будут распространены в ближайшем бесплатном рекламном-развлекательном приложении газеты «Таймыр» и на квитанциях об оплате коммунальных услуг. Данную информацию также можно найти на официальных сайтах органов местного самоуправления Таймыра (www.taimyr24.ru), города Дудинки (www.gorod-dudinka.ru), Таймырской межрайонной больницы (www.taimyr-crb.ru).

В частности, жителям рекомендуется сократить время пребывания в местах массового скопления людей, избегать тесных контактов с гражданами, которые имеют признаки заболевания, особенно сопровождающиеся чиханием или кашлем, соблюдать правила личной гигиены, в случае недомогания незамедлительно обращаться за медицинской помощью.

«Таймыр»

На Таймыре задействуют малую авиацию для голосования по поправкам в Конституцию

Вертолеты будут использовать на севере Красноярского края для организации досрочного голосования по поправкам в Конституцию. Об этом ТАСС рассказала член краевого избиркома Алина Алмиева.

«Будут происходить облеты точек, где работают по добыче рыбы. Это опять же производства – Норильск, вахта. Вот там, возможно, будет организовано досрочное голосование», – сказала Алмиева.

Полуостров Таймыр входит в Арктическую зону Российской Федерации. Это самый большой полуостров в составе России: он вмещает в себя 400 тысяч квадратных километров почти нетронутой местности. До многих таймырских поселков можно добраться только на вертолете. Здесь доставка урн для голосования малой авиацией – обычная практика на выборах разного уровня. «Воздушный избирком» посещает поселки вахтовиков на газовых месторождениях, оленеводческие бригады тухардской и потаповской тундры, рыболовецкие точки.

Напомним, вчера Конституционный суд РФ дал положительное заключение на принятый Госдумой и Советом Федерации, а также одобренный парламентами всех 85 регионов законопроект по поправкам в основной закон страны. Общероссийское голосование запланировано на 22 апреля, его объявят нерабочим днем.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке снят режим повышенной готовности

16 марта, в связи со стабилизацией обстановки, решением комиссии по чрезвычайной ситуации и пожарной безопасности на территории муниципального образования «город Дудинка», снят режим повышенной готовности, введенный в 10:00 15 марта из-за угрозы возникновения аварийной ситуации и перевода объектов жизнеобеспечения населения города Дудинки на промышленную линию электропередач. Подача электро-, тепло- и водоснабжения в городе была восстановлена 15 марта к 19:00. Напомним, в воскресенье в 8:40, в результате обрыва на линиях электропередачи со стороны г. Норильска, котельная ПТЭС АО «НТЭК» была переведена на резервные источники питания. В оперативном порядке в Администрации города был объявлен сбор комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности под руководством главы города Юрия Гурина. Для своевременного реагирования на произошедшие события в работу комиссии были включены руководители всех муниципальных учреждений и предприятий Администрации Дудинки. Информация о текущем состоянии на объектах коммунальной и социальной инфраструктуры оперативно доводилась главе города, вплоть до полного устранения аварии и восстановления подачи тепловых и энергетических ресурсов в дома дудинцев.

В ходе работы комиссии, руководству МУП «Пассажиравтотранс», МУП «Комплекс бытовых услуг», МАУ «Дудинский спортивный комплекс», МБУ «Ритуал» было поручено привести в готовность нештатные аварийно-спасательные формирования, созданные на базе учреждений. МУП «КБУ», в целях организации в кинодосуговом центре «Арктика» пункта подогрева питания и подзарядки мобильных устройств, было поручено доставить дизельную установку и подключить к ней учреждение. На резерве КДЦ проработал с 12:15 до полного восстановления электроснабжения в 17:00. Информация о работе кинодосугового центра была размещена в 13:10 на официальном сайте Администрации города (www.gorod-dudinka.ru) и официальном сообществе «Город Дудинка» (vk.com/dudinka350) в социальной сети ВКонтакте. По разным вопросам в это время в «Арктику» обратилось порядка 200 жителей города.

В 18:10 генеральный директор Дудинской управляющей компании Константин Бахриев сообщил о восстановлении подачи воды и отопления в дома горожан. Перемерзания городской системы теплоснабжения допущено не было.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Ситуация с коронавирусом в Норильске под контролем.

На заседании санитарно-противоэпидемической комиссии принято решение о создании оперативного штаба при главе города Норильска Ринате Ахметчине по предупреждению завоза и распространению инфекции COVID-19. В него, помимо представителей профильных управлений, вошли сотрудники силовых ведомств, местного отдела управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю, местного отдела министерства здравоохранения по Красноярскому краю и компании «Норникель».

"Стоит особенно подчеркнуть, что данные меры носят профилактический характер. Сегодня не подтверждено ни одного случая заболевания коронавирусом в городе. Оснований полагать, что Норильск будет закрыт на карантин, нет. Поэтому закупать продукты впрок на долгий период времени не стоит", - отмечают в администрации города.

За два последних месяца на территорию Норильска прибыло 7 человек, которые посещали Китай и Южную Корею. Однако ни один из них не оказался носителем вируса.

"Инфекции попасть в город будет достаточно сложно: сегодня в России проводится тщательный мониторинг всех прибывших из-за границы граждан. Также федеральные власти в ближайшее время намерены вовсе закрыть границы РФ. Однако если человеку с симптомами всё же удастся проникнуть в страну, в Норильск незамеченным он не пройдёт: в зоне паспортного контроля в аэропорту установлен тепловизор", - сообщила пресс-служба администрации города.

В Норильске введены дополнительные профилактические меры. Медики будут обращать особое внимание на больных с респираторными симптомами и так называемую «группу риска» (лиц старше 60 лет, а также страдающих хроническими заболеваниями бронхолёгочной, сердечно-сосудистой и эндокринной систем). Также им предписано проводить регулярный мониторинг обращений лиц с признаками ОРВИ. Кроме того, медучреждения в течение 14 дней должны внимательно наблюдать за гражданами, прибывающими из Китая, Ирана, Южной Кореи, Италии, Германии, Франции, Испании. Круг обязанностей медперсонала сейчас достаточно широк: чтобы работа была выполнена качественно, с работниками организованы регулярные занятия и проводятся разъяснительные работы.

Как отмечают в мэрии, городские аптеки не испытывают дефицита противовирусных средств, медикаментов для лечения и профилактики гриппа и ОРВИ, а также антисептиков, цены на которые останутся на прежнем уровне.

В режим проведения усиленных дезинфекционных мероприятий переходят места массовых скоплений людей (детские сады, общественный транспорт, торговые объекты, театры, библиотеки и т. д.). Отменены городские мероприятия (например, до 31 марта в драматическом театре не будет спектаклей; отменён первый Норильский бизнес-форум «В центре внимания»).

Работодателям рекомендовано организовать для работников обработку рук антисептиками, измерение температуры, следить за самоизоляцией людей, вернувшихся из стран, где зарегистрированы случаи коронавируса; обеспечить качественную уборку помещений, пятидневный запас дезинфицирующих средств, проветривание и применение бактерицидных ламп; ограничить корпоративные мероприятия и командировки.

Напомним, накануне указом губернатора до 31 марта были продлены каникулы для учащихся школ, гимназий, лицеев, учреждений допобразования. Кроме того, на сегодня рекомендовано ограничить посещения школьниками различных кружков и секций. На дистанционное обучение перешли вузы и ссузы.

По вопросам, связанным с коронавирусом, можно обращаться по телефону 112 или на горячую линию 8-800-100-56-53.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Как российский бизнес переживает COVID-19

...По словам представителя горно-металлургической компании «Норильский никель», организация выполняет рекомендации органов власти. Ограничения коснулись командировок за рубеж и по стране. Коммуникации рекомендовано перевести в формат видео-, аудиоконференций. При входе в здание температуру измеряют не только сотрудникам, но и посетителям...

«ФедералПресс»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Вирус гриппа стал еще активнее атаковать жителей Красноярска

В Красноярском крае растет заболеваемость респираторными инфекциями, но эпидемии гриппа и ОРВИ пока нет, сообщили 17 марта в региональном Управлении Роспотребнадзора.

За 11 неделю 2020 года (с 9 по 15 марта) в медицинские учреждения Красноярска обратились 8 811 человек, показатель заболеваемости составил 80,4 на 10 тыс. населения. В крае заболевших 14 336 человек. «Заболеваемость совокупного населения составила 52,8 на 10 тыс. населения, что ниже эпидемического порога на 29,0 %. Превышения контрольного уровня заболеваемости в возрастных группах населения не зарегистрировано», — рассказали в Управлении. Однако число заболевших как в городе, так и в крае выросло по сравнению с 9 неделей года (данные за 10 неделю ведомство не публиковало).

На территории региона по-прежнему циркулируют вирусы гриппозной этиологии: типа В и А (H1N1) pdm09. Достаточно активно продолжают циркулировать и вирусы негриппозной этиологии.

Жителей региона призывают соблюдать противоэпидемические меры и не заниматься самолечением при первых симптомах болезни.

newslab

Красноярцы не могут по своему желанию провериться на коронавирус

Красноярцы не могут самостоятельно провериться на коронавирус, рассказали Newslab в краевом министерстве здравоохранения.

Пройти такой анализ по своей инициативе нельзя ни в государственных, ни в частных организациях. Его делают только по назначению врача и только тем людям, у которых есть соответствующие клинические показания и симптомы: повышенная утомляемость, ощущение тяжести в грудной клетке, заложенность носа, чихание, кашель, боль в горле и мышцах, бледность, повышение температуры и озноб.

В России точную проверку на наличие у человека вируса COVID-19 проводят только в Новосибирске. В обычных лечебных учреждениях врачи проводят только первоначальный тест. В случае положительного результата, анализы человека отправляют для подтверждения диагноза в лабораторию новосибирского центра вирусологии «Вектор». Именно там сейчас исследуют анализ первого красноярца с коронавирусом, результат ожидается в до 18 марта.

newslab

Полиция и ФСБ задержали банду инспекторов-взяточников в Красноярском крае. Она «крышевала» перевозчиков грузов за солидные гонорары.

Семеро инспекторов ГИБДД и один полицейский, теперь уже, возможно, бывшие... Сразу нескольких сотрудников силового ведомства задержали в Красноярском крае, их подозревают в «крышевании» перевозчиков, сообщает newslab со ссылкой на пресс-службу ГУ МВД России по региону.

По предварительной информации, задержанные оказывали предпринимателям-перевозчикам грузов услуги. Закрывали глаза на то, что у тех не было необходимых документов. И позволяли передвигаться по дорогам. За это получали солидные гонорары. Сотрудничество было налажено четко.

Недавно подозреваемых задержали сотрудники ФСБ и полицейские. Начата служебная проверка. Всех восьмерых отстранили от службы, отправили под стражу. Если вина будет установлена, сотрудникам грозит увольнение и уголовная ответственность. Наказание может ожидать и их руководство.

К слову, точное количество подозреваемых пока не озвучивают. Так что восемь — цифра предварительная.

Комсомольская правда

6. СМИ О РОССИИ

Число заболевших коронавирусом в России достигло 114

Число заболевших коронавирусом в России за сутки выросло с 93 до 114 в 26 российских регионах, пятеро выздоровели, сообщила во вторник вице-премьер Татьяна Голикова.

По ее словам, 104 человека заразились за рубежом. В стационарах находятся 109 человек, из них у 106 болезнь протекает в легкой форме без симптомов.

"За счет тех мер, которые мы приняли в январе раньше, чем все остальные страны, у нас инфекция пока получила ограниченное распространение, но, конечно, расслабляться нельзя", - сказала Голикова на совещании президента с членами правительства во вторник.

Она заверила, что роста заболеваемости пневмонией в России в 2020 году не зафиксировано, а в некоторых субъектах отмечается снижение числа пациентов с воспалением легких и умерших от нее. "Поэтому еще раз хочу подчеркнуть, что каких-либо поводов для паники нет. И все меры, которые сейчас принимаются нами, носят профилактический характер".

"Сейчас основной приоритет для нас - не допустить распространение инфекции в популяции", - подчеркнула она.

Между тем оперативный штаб по предупреждению распространения COVID-19 в России сообщает, что новые случаи заболевания за последние сутки выявлены сразу в 15 регионах страны. Из 21 новых пациентов четверо в Москве, по двое в Самарской, Калининградской, Тверской областях, по одному в Московской, Тамбовской, Калужской, Нижегородской, Пензенской, Свердловской, Архангельской и Ярославской областях, а также в Красноярском крае, Татарстане и Хакасии.

Россия принимает меры по борьбе с распространением коронавируса. В частности, с полуночи 18 марта будет ограничен въезд в страну для иностранцев. В Москве до 10 апреля запрещены все уличные массовые мероприятия, в помещениях разрешается организовывать собрания с участием не более 50 человек. Все школы в столице будут закрыты с 21 марта по 12 апреля.

Кроме того, всех россиян, вернувшихся из-за границы с признаками ОРВИ, будут проверять на коронавирус. Роспотребнадзор также предписал ограничить массовые мероприятия в регионах.

INTERFAX.RU

Превентивные меры позволили сдержать массовое распространение коронавируса в России - Путин

Заблаговременные превентивные меры позволили сдержать массовое проникновение и распространение коронавируса в России, ситуация находится в целом под контролем, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Благодаря оперативным мерам, принятым заранее и на региональном уровне, и на федеральном, уже в первые дни развития эпидемии в мире нам удалось все-таки сдержать массовое проникновение и распространение болезни в России", - сказал Путин на совещании с членами правительства РФ. По его словам, "сейчас, несмотря на потенциально высокий уровень, именно на высокий уровень риска, ситуация в целом находится под контролем".

"В режиме повышенной готовности действуют медицинские организации, пограничные и другие службы. Федеральные и региональные власти ежечасно отслеживают положение дел, принимают необходимые решения", - заявил Путин.

У РФ есть все для разработки вакцины от коронавируса в скором времени

Путин также сообщил, что Россия располагает всеми необходимыми инструментами и научной базой для разработки вакцины от коронавируса в ближайшее время. "Что касается тест-систем для оперативной диагностики коронавируса, вакцины для его профилактики, то такая работа интенсивно проводится в наших ведущих лабораториях. Россия располагает всеми необходимыми компетенциями в этой сфере и научной базой для решения этой задачи в ближайшее время", - сказал президент РФ. Он отметил, что предыдущий опыт работы российских специалистов подтверждает, что они способны решить задачу подобного масштаба.

Президент рассказал, что уделяется внимание задаче нарастить объемы выпуска тест-систем для выявления коронавируса. "Этим уже занимаются коллеги в государственном научном центре "Вектор" и НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора, а также специалисты учреждений Минздрава России и ФМБА", - сказал Путин, отметив, что используется и ресурс

международного сотрудничества. По его словам, в разработке вакцины участвуют специалисты Роспотребнадзора и Санкт-Петербургского НИИ вакцин и сывороток ФМБА.

ИА "Финмаркет"

Путин призвал россиян не покупать продукты впрок. Президент назвал надежной ситуацию с поставками в магазины

Президент РФ Владимир Путин посоветовал россиянам не покупать продукты впрок, так как ситуация с поставками в магазины надежная. Об этом глава государства сказал во вторник во время посещения информационного центра по мониторингу ситуации с коронавирусом вместе с премьер-министром России Михаилом Мишустиним.

В ходе визита в центр президент ознакомился с системой мониторинга наличия продуктов и цен в магазинах в регионах страны. "Это аналитика, связанная с наличием продуктов питания, первой необходимости продуктов", - презентовал систему мэр Москвы Сергей Собянин.

Главе государства продемонстрировали онлайн-картинку с камер видеонаблюдения в магазинах, а также изображения контролеров, которые обходят склады и торговые точки. При этом на основе магазинных чеков по регионам осуществляется наблюдение за стоимостью продуктовых корзин.

"Сейчас люди закупают много продуктов. На самом деле, никаких проблем нет. У нас очень стабильная ситуация с поставками. Мы мониторим ситуацию с сетями розничными. Самое главное, что средняя стоимость продуктовой корзины нами мониторится по каждому региону вплоть до магазинов. Это онлайн-информация, а не какие-то статистические расчеты", - рассказал Мишустин.

ТАСС

Греф рассказал о "самом жестком сценарии" развития экономики в Российской Федерации

Президент Сбербанка Герман Греф рассказал о трех возможных сценариях развития событий в экономике Российской Федерации в связи с распространением коронавируса COVID-19.

По мнению Грефа, даже при реализации "самого жесткого сценария" Сбербанк не пробьет нормативы Центробанка РФ по капиталу и минует кризис без сторонней помощи.

Герман Греф отметил: во всех трех сценариях он видит, что для Сбербанка и его клиентов нет никаких драматических последствий.

По мнению главы Сбербанка, в случае наиболее стрессового сценария предполагается снижение цены на нефть до 20 долларов за баррель, падение курса рубля до 100 рублей за доллар, а также некоторые макроэкономические изменения.

Греф отметил, что этот сценарий совершенно экстремальный. Худшего экономисты пока не смогли придумать. Да и текущая обстановка пока не дает задачи рассматривать совсем критический вариант, сообщает РИА Новости.

Вести

«Единая Россия» окажет помощь людям в связи с пандемией коронавируса и перейдет в режим волонтерства

Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев провел заседание Бюро Высшего совета партии.

Участники заседания обсудили вопросы участия партии в обсуждении закона о поправках к Конституции в регионах, проведение процедуры предварительного голосования, подготовку поправок ко второму чтению законопроекта о «народном бюджете». Дмитрий Медведев отметил вклад партии в подготовку поправок в Конституцию и заявил, что «Единая Россия» должна информировать людей, разъяснять им смысл поправок в Конституцию. К этой работе в самое ближайшее время присоединится весь партийный актив. С учетом ситуации с коронавирусом в разъяснительной работе нужно использовать дистанционные,

удаленные методы работы и цифровые ресурсы, «которыми практически любой член партии, любой активист и сторонник располагает».

Медведев также отметил, что новая Конституция позволит укрепить суверенитет, традиции и ценности страны и расширит социальные гарантии для граждан.

Главной темой повестки стала организация работы партии в условиях пандемии коронавируса. В связи с этим Дмитрий Медведев дал ряд поручений. С 16 марта все подразделения партии, весь партийный актив становятся резервом региональных оперативных штабов по борьбе с распространением вируса. Общественные приемные, депутатский корпус, совет сторонников, первичные отделения партии и вся имеющаяся инфраструктура должны оказывать людям всю необходимую помощь.

Помимо этого, Дмитрий Медведев поручил руководству фракции в Госдуме в максимально короткие сроки обеспечить принятие законодательных мер по защите прав граждан и оказания им необходимой помощи.

Кроме того, председатель партии отметил, что необходимо перевести работу «Единой России» в удаленный режим и минимизировать количество массовых мероприятий. Сроки проведения «Диктанта Победы» и Всероссийского субботника будут пересмотрены и перенесены на более благоприятный период.

1-line.ru

Путин допустил изменение даты голосования по поправкам в Конституцию

Президент России Владимир Путин во время встречи с главой Центризбиркома (ЦИК) Эллой Памфиловой 17 марта заявил, что голосование по внесению поправок в Конституцию будет проводиться 22 апреля в том случае, если это позволит эпидемиологическая ситуация в стране.

По его словам, указ об изменениях в Конституцию не будет ограничен датой, поскольку «нет ничего более важного, чем здоровье и жизнь» граждан.

«Мы с вами видим, что в тех странах, где ситуация гораздо сложнее, чем у нас, тем не менее от политических мероприятий подобного рода — от выборов в этих странах — не отказываются. Подписывать сегодня указ без конкретной даты — более или менее бессмысленно это делать. Но повторяю еще раз: закон нас не лимитирует, не ограничивает», — цитирует главу государства «Интерфакс».

Памфилова со своей стороны заверила, что в ЦИК «ни на минуту не расслабляются» и готовы к любому развитию событий.

В этот же день пресс-секретарь президента Дмитрий Песков сообщил, что в случае неблагоприятной ситуации дата голосования может быть изменена, передает ТАСС.

Ранее 17 марта на сайте Кремля был опубликован указ Путина, согласно которому общероссийское голосование по изменениям в Конституцию пройдет 22 апреля. На голосование будет вынесен единственный вопрос: «Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?». Документ вступил в силу после его официального опубликования.

Во вторник Путин обратился к гражданам, чтобы прояснить ситуацию с распространением коронавируса и рассказать о мерах, которые власти в связи с этим принимают. Российский лидер подчеркнул, что ситуация находится под контролем и стране удастся сдерживать массовое проникновение коронавирусной инфекции благодаря своевременно принятым мерам.

Кроме того, он призвал работодателей предусмотреть гибкий график для сотрудников с детьми, поскольку школы уходят на внеплановые каникулы, а также потребовал нарастить объемы выпуска тест-систем по выявлению коронавируса.

В этот же день президент подписал указ о дистанционной продаже безрецептурных лекарств в связи с вынужденной самоизоляцией граждан.

Внести изменения в Конституцию Путин предложил 15 января в ходе послания Федеральному собранию.

Законопроект он внес в Госдуму 20 января, а 11 марта документ был одобрен нижней палатой парламента в третьем, окончательном чтении. В тот же день его поддержал Совфед. 14 марта глава государства подписал закон о внесении поправок в Конституцию. В этот же

день запрос главы государства о проверке закона по поправкам в Конституцию поступил в Конституционный суд. Их законность была признана инстанцией 16 марта.

Вспышка пневмонии COVID-2019, вызываемой вирусом SARS-CoV-2, была зафиксирована в китайском Ухане в конце декабря. Вне Китая болезнь была диагностирована у пациентов более чем в 100 странах. 11 марта ВОЗ объявила пандемию коронавируса в мире. По данным ВОЗ на 17 марта, всего в мире подтверждено свыше 173 тыс. случаев заболевания, скончались 7019 человек. По состоянию на 17 марта, в России зафиксировано 114 случаев заболевания коронавирусом, из них 104 — завозные.

«Известия»

Силовикам рекомендовали не выезжать за границу из-за коронавируса

В ФСБ, Генпрокуратуре, ФСО, СКР, МВД и МЧС получили распоряжения о «необходимости воздержаться» от выездов из России из-за коронавируса. Директивы носят рекомендательный характер, но в ведомствах их рассматривают как запрет

Распоряжения об отмене заграничных поездок — как личных, так и служебных, — были доведены до сотрудников ФСБ, Генпрокуратуры, ФСО, СКР, МВД и МЧС на прошлой и на этой неделе, рассказали РБК несколько источников в ведомствах.

Так, в среду, 11 марта, заместитель генпрокурора Геннадий Лопатин подписал распоряжение с рекомендациями по профилактике коронавируса. Копия документа есть у РБК, ее подлинность подтвердил источник, близкий к прокуратуре. В документе говорится, что «в целях недопущения распространения случаев массовых заболеваний, вызванных новым коронавирусом, приводящим к тяжелым последствиям, необходимо» следовать рекомендациям Роспотребнадзора и Минздрава России по соблюдению мер предосторожности.

В письме работникам надзорного ведомства даются рекомендации: ежедневно измерять температуру, мыть руки после посещения мест массового скопления людей и перед приемом пищи, избегать посещения зоопарков и рынков, где продаются животные и морепродукты. Также работникам прокуратуры необходимо воздержаться от поездок в страны с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией.

РБК

Военных и заключенных привлекут к производству медицинских масок

Председатель правительства Михаил Мишустин дал поручения по профилактике распространения коронавируса. Документ есть у РБК, он датирован 15 марта, его подлинность подтвердил источник, близкий к правительству.

В документе глава кабмина, в частности, обязал Минпромторг, Минобороны, Минпросвещения, Минобрнауки и Росгвардию обеспечить военным, студентам и учащимся колледжей условия для производства средств индивидуальной защиты (СИЗ). Источник РБК в Росгвардии подтвердил подлинность поручения. Ранее замминистра здравоохранения Сергей Краевой определил средства индивидуальной защиты как маски, халаты и лекарственные препараты. Минюст и ФСИН также обязали привлечь к изготовлению медицинских масок заключенных. Они должны производить средства защиты ежедневно, указано в поручении.

РБК

Российский пищепром в январе-феврале увеличил производство практически всех основных продуктов питания - Росстат

Пищевая и перерабатывающая промышленность РФ в январе-феврале 2020 года увеличила производство продукции практически во всех основных отраслях.

Производство мяса (без мяса птицы) выросло на 8,8%, до 456 тыс. тонн, мяса птицы - на 3%, до 778 тыс. тонн, мясных и мясосодержащих полуфабрикатов - на 12,2%, до 595 тыс. тонн, мясных консервов - на 1%, до 86 млн условных банок, колбасных изделий - на 2,6%, до 342 тыс. тонн, свидетельствуют данные Федеральной службы госстатистики (Росстата).

Производство рыбной продукции, включая консервы, ракообразных и моллюсков выросло на 9,8%, до 709 тыс. тонн. Переработка картофеля увеличилась на 29%, до 54,8 тыс. тонн, выработка соков - на 5,9%, до 136 млн условных банок.

В масложировом секторе наибольшие темпы роста достигнуты в производстве подсолнечного масла и его нерафинированных фракций - на 24,7%, до 1,1 млн тонн. Выработка маргарина увеличилась на 7,4%, до 72,2 тыс. тонн.

Производство сливочного масла в январе-феврале выросло на 16,1%, до 42,3 тыс. тонн, сыров - на 15,3%, до 86,7 тыс. тонн, молока - на 2,2%, до 896 тыс. тонн.

Кондитерские предприятия нарастили выпуск продукции на 2,6%, до 582 тыс. тонн, хлебозаводы - на 1,2%, до 912 тыс. тонн.

В мукомольной отрасли продолжается спад. Производство пшеничной и ржано-пшеничной муки снизилось на 3,3%, до 1,3 млн тонн.

Производство минеральной и питьевой воды увеличилось на 4%, до 2,2 млрд бутылок (0,5 литра).

Пивоваренные предприятия увеличили выпуск продукции на 1,5%, до 98,1 млн дал (декалитров), табачные фабрики увеличили выпуск сигарет на 9,8%, до 34,6 млрд штук.

ИА "Финмаркет"

7. РАЗНОЕ

Давайте отложим ворчание на потом

В эти дни новостные ленты, да и социальные сети, забиты сообщениями о коронавирусе. У нас еще пандемия не приняла таких масштабов, как, например, в Италии, и мы читаем сообщения оттуда, как сценарий какого-то фильма-катастрофы. Героические медики, которые работают безостановочно, забываясь сном на пару часов в кресле или прямо на полу, которые не могут вернуться домой, потому что уже заражены. Медики, напротив, трусливые, которые отказываются выезжать к пациентам, чтобы не заразиться. Мучительный выбор – кого подключить к аппарату искусственного дыхания, а кого – нет, потому что на всех не хватает. Опустевшие улицы, которые раньше были полны народа – жизнерадостных итальянцев и туристов со всего мира.

У нас в России все пока выглядит несравненно благополучнее – но мы не знаем, надолго ли. Можно сильно сократить перемещения людей – но отсечь все пути, по которым может добраться инфекция, затруднительно. Так или иначе, это дело властей – и профессионалов, которых они привлекут для решения этой задачи.

Однако мы – рядовые граждане – можем подумать о том, что зависит от нас. Кризис (по-гречески это слово означает «суд») дает людям возможность проявить лучшее или худшее в них.

И многие относятся к пандемии, как к обычному инфоповоду – а любой инфоповод почти автоматически встраивается в ту картину мира, которая близка данному комментатору. По сетям ходит скриншот переписки в Twitter – одна пользовательница сообщает, что у нее в городе паникующие жители раскупили всю туалетную бумагу. Явившиеся комментаторы объясняют, что такова уж Россия, где народ, дескать, не доверяет властям и ждет всего самого худшего. После чего женщина, написавшая первоначальное сообщение, уточняет, что она, хотя и русская по происхождению, живет в... Великобритании.

Это довольно обычное явление. Как пишет в Facebook популярный либеральный публицист Валерий Соловей, «Подлинная ситуация с распространением вируса в России скоро станет трагичной. Число заболевших скрывается, умершим (их немало) указывается иная причина смерти. Дело не только в привычной лжи отечеств власти. Разваленная росс медицина бессильна перед надвигающейся катастрофой».

Таких сообщений в интернете полно: «Наша страна вообще ни к чему не готова, как всегда! От кого зависят все решения, имеют частные самолеты и в любой момент могут свалить отсюда. Им [наплевать]... И на страну, и на всех, кто в ней живет! Но зато собирать мзду со страны и народа, они готовы круглосуточно и без выходных!». «Людей много развелось и ненужных много, особенно больных и пожилых – так считают они. А коронавирус

губит как раз этих. Так зачем с ним бороться?.. В Китае своими гражданами дорожат, там борются, а у нас, как всегда».

Хотя иногда сообщения такого рода выглядят копирующими друг друга, едва ли люди осознанно выполняют чье-то задание. Следуя принципу Оккама, не будем умножать сущности сверх необходимого. Просто людям важно верить при любых обстоятельствах, что Россия – это чрезвычайно отвратительная страна, населенная быдлом и управляемая ворами. Это именно вера – едва ли тот же Соловей как-то исследовал реальное положение дел и опирается на какие-то данные. Он просто верит. Согласно этой вере, так должно быть – в России власти всегда должны врать, все должно разваливаться и катиться к окончательной катастрофе. Как при этом наша развалившаяся бензоколонка еще грозит всему цивилизованному миру и коварно влияет на внутреннюю жизнь демократических стран – неясно, но так уж устроена любая фобия – она постоянно приписывает своему объекту несовместимые между собой пороки.

Если исходить не из веры в то, что в России все всегда должно быть плохо, а из чего-то более обоснованного – например, мнения международных экспертов, то ситуация выглядит по-другому. Вот что говорит, например, доктор Мелита Вуйнович, представитель Всемирной организации здравоохранения в России:

«В России сразу приняли эффективные меры, которые даже несколько превзошли рекомендации ВОЗ. Здесь на огромной территории проживает почти 150 млн человек, в стране много международных аэропортов и других «точек контакта» с внешним миром. Замедлить распространение вируса в такой ситуации непросто, но российское правительство и российские органы здравоохранения смогли это сделать».

Идею, что «власти скрывают» реальные масштабы эпидемии, она оценивает как совершенно неправдоподобную:

«Болезнь не спрячешь, и занижать статистику осознанно никто не станет. Если бы в реальности случаев было больше, была бы выше нагрузка на больницы: их инфекционные отделения были бы переполнены. Поверьте мне, это не так: я по разным поводам часто бываю в больницах, обсуждаю ситуацию с коллегами. Например, смертность остается на обычном для этого времени года уровне».

А обычный гражданин, мой знакомый, госпитализированный с подозрением на коронавирус, отмечает отдельную комфортную палату и тщательно организованные меры по недопущению распространения заразы. Проверяемая информация говорит о том, что власти принимают хорошо организованные меры к сдерживанию эпидемии, а под заголовочными криками «все развалено, все разворовано, грядет катастрофа» нет никаких данных, которые можно было бы проверить.

Наверное, большинство из тех, кто использует сложившуюся ситуацию для того, чтобы исповедать свою веру в ничтожество России, не имеют каких-то обдуманых злых намерений. Просто у них срабатывает внутренняя автоматика, так они настроены. Как человек, страдающий бредом преследования, воспринимает все события, как подтверждающие его идею фикс, так и они во всем видят свидетельство правоты их убеждений.

На это можно было бы махнуть рукой – ну хочется людям жить в недоверии, горечи и страхе, кто же им доктор. Но в ситуации действительно серьезного кризиса, когда от государства и общества требуются серьезные и ответственные меры, чтобы сохранить человеческие жизни, такое настроение легко, как инфекция, подхватывается и становится опасным.

Преодоление эпидемии требует поддержания атмосферы взаимного сотрудничества и доверия. Мы все зависим друг от друга. И чисто физически – наше поведение отражается на здоровье и жизни всех остальных. И психологически – мы можем служить друг для друга источником ободрения и поддержки, а можем загонять друг друга в уныние и панику.

Вы, конечно, можете не любить российское государство – но есть вещи, которые на время пандемии лучше отложить. Рукопожатия, посещение спортивных состязаний и борьбу с государством.

Мне, например, не нравится, как устроено китайское государство – его гиперконтролирующий подход и особенно его явная недружественность к вере в Бога. Если

бы мне пришлось выбирать для жительства между Китаем и Италией, я бы ни минуты не колебался. Но с эпидемией они справляются гораздо лучше, чем демократическая Европа. И теперь оказывают итальянцам помощь.

Китайцев спасли жесткие и энергичные меры властей – и готовность граждан этим властям повиноваться. Конечно, можно сказать, что эта привычка к повиновению внушена более суровым характером государства, где за панические комментарии в социальных сетях легко можно подвергнуться наказанию. Но, так или иначе, Китай справился благодаря тому, что граждане проявили доверие к властям и дисциплинированно повиновались принятым ими мерам.

У нас больше свободы, чем в Китае – и значит, больше остается на долю личной ответственности граждан. Мы сами должны воздержаться от того, чтобы распространять какие-то непроверенные сообщения про то, какие все кругом воры и злодеи и как все пропало. Лучше использовать свою возможность беспрепятственно высказываться для того, чтобы поддерживать и ободрять своих сограждан.

Борьбу с государством – даже если оно вам сильно не нравится – можно на время пандемии отложить в сторону и подумать о сохранении человеческих жизней.

Цена паники и недоверия в таких обстоятельствах оказывается непомерно высокой – и то, что было в другое время безобидным фрондерским ворчанием, может обернуться чьим-то заражением и смертью. Давайте отложим ворчание на более безопасное время. Вот пандемия закончится – тогда и наворчимся всласть.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.03.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,89	▼ 0, 24
EUR	82,31	▼ 0, 44

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-8	-7	-14	-19	-22	-28	-40	-35	-25	-24	-27	-27	-22	-19
Ощущается как, °С	-17	-14	-25	-32	-34	-37	-46	-47	-36	-36	-40	-40	-32	-29
Давление, мм рт. ст.	733	734	736	739	743	745	746	746	746	746	744	743	742	742
Ветер: скорость, м/с	9	6	9	9	6	3	1	4	5	6	6	6	5	5
порывы, м/с	16	9	12	14	9							9	9	
направление	Ю-З	З	З	З	З	Ю-З	В	С-В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В